



Ρέθυμνο, 23-11-2018

Τοποθέτηση Συνέλευσης επί του νέου οργανογράμματος του Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων στο Ρέθυμνο, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 23 Νοεμβρίου 2018 στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων της Βιβλιοθήκης, μετά από μακρά συζήτηση διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις, οι οποίες αποτυπώνουν την ομόφωνη αντίληψη των συμμετεχόντων επί της συζήτησης που διεξάγεται για το νέο οργανόγραμμα του Ιδρύματος.


- Όλοι αντιλαμβάνονται ότι το οργανόγραμμα δεν αποτελεί απλώς ένα διοικητικό εργαλείο, αλλά οφείλει να αποτυπώνει τον στρατηγικό σχεδιασμό για τη μελλοντική λειτουργία του Ιδρύματος, την αναβάθμιση των ακαδημαϊκών και διοικητικών μονάδων του, την ισόρροπη ανάπτυξη των δομών του στις δύο πόλεις της Κρήτης. Η συζήτηση για την αναδιάρθρωσή του είναι αναπόφευκτα μια συζήτηση για το πώς θέλουμε το Πανεπιστήμιο των επόμενων χρόνων και γι' αυτό δεν μπορεί να διαμορφώνει τα ζητούμενά της αποκλειστικά στη βάση ποσοτικών δεδομένων. Υπό αυτή την έννοια, προκάλεσε ιδιαίτερο προβληματισμό και αρνητική εντύπωση η επιστολή των Αναπληρωτών Προϊσταμένων Υποδιευθύνσεων Ηρακλείου προς τη διοίκηση του Ιδρύματος με αρ. γεν. πρωτ. ΠΚ 16125/13-11-2018, παρόλο που συμφωνούμε κι εμείς με όσα αναφέρουν στην επιστολή τους οι συνάδελφοι του Ηρακλείου, επειδή διαπιστώνουμε ότι:
 - A. το προσωπικό που υπηρετεί στο Ηράκλειο, ήταν και είναι αριθμητικά πολυπληθέστερο από εκείνο του Ρεθύμνου. Τονίζουμε όμως ότι το παραγόμενο διοικητικό έργο δεν είναι ανάλογο με τους παραπάνω αριθμούς. Αυτό αποδεικνύεται από τα μέχρι σήμερα διατιθέμενα στοιχεία και δεδομένα των υπηρεσιών μας και προκύπτει a priori από τις αρμοδιότητες αλλά και τις ευθύνες που απορρέουν από το γεγονός ότι το Ρέθυμνο είναι έδρα του Πανεπιστημίου Κρήτης.
 - B. Είναι επίσης απολύτως αληθές ότι οι κτηριακές υποδομές του Π.Κ. στο Ηράκλειο είναι περίπου τριπλάσιες από εκείνες του Ρεθύμνου. Ωστόσο ο φοιτητικός πληθυσμός των εγγεγραμμένων-ενεργών φοιτητών του Ηρακλείου είναι μικρότερος από εκείνον του Ρεθύμνου, κατά περίπου 2.000 φοιτητές. Ο μεγαλύτερος αριθμός φοιτητών στο Ρέθυμνο πιστεύουμε ότι επιβάλλει την ισότιμη ανάπτυξη των δυο πανεπιστημιούπολεων. Η σημερινή όμως κατάσταση της πανεπιστημιούπολης στο Ρέθυμνο μαρτυρά την μη ισόρροπη ανάπτυξη και τη μη δίκαιη αναλογική κατανομή των πιστώσεων στις δύο πανεπιστημιούπολεις.
- Σύμφωνα με το ΠΔ 296/ΦΕΚ Α' 239/27-09-1973, έδρα του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι το Ρέθυμνο. Όσο δε αφορά τα νέα οργανογράμματα στο δημόσιο τομέα, το με το αρ. πρ. ΔΟΜ/Φ.20/25852-13-10-2016 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης ορίζει ότι:

«§2. Βασική επιλογή από την οποία θα προκύψει και καλύτερος συντονισμός, είναι η συγκέντρωση και υπαγωγή όλων των υποστηρικτικών υπηρεσιών (Διοικητικού/Προσωπικού, Οικονομικού, Ηλεκτρονικής

Διακυβέρνησης κ.τ.λ.) στο πλαίσιο μιας ενιαίας οργανικής μονάδας η οποία λειτουργεί στη έδρα του φορέα. Επισημαίνεται βέβαια ότι σε περίπτωση ανάγκης, λόγω γεωγραφικής διασποράς, ύπαρξης δομών οι οποίες θα λειτουργούν σε άλλες πλην της έδρας περιοχές, προκύπτει ως δυνατή η σύσταση μονάδων σε αποκεντρωμένο επίπεδο, οι οποίες όμως θα υπάγονται οργανικά στην αντίστοιχη ιεραρχικά προϊσταμένη υπηρεσία της έδρας (π.χ. εάν τεκμηριωμένα διαπιστωθεί ότι υφίσταται ανάγκη ορισμένες υπηρεσίες του φορέα να λειτουργούν σε άλλες πλην της έδρας πόλης, τότε αυτές θα πρέπει να αποτελέσουν π.χ. τμήματα της ενιαίας διεύθυνσης, και όχι ξεχωριστές, γεωγραφικά προσδιορισμένες Διευθύνσεις). [...] §4. Σε κάθε περίπτωση, το οργανωτικό επίπεδο των οργανικών μονάδων του φορέα πρέπει να δικαιολογείται με βάση το αντικείμενο και τις λειτουργικές ανάγκες αυτού και όχι να εξυπηρετεί άλλου είδους σκοπιμότητες (όπως π.χ. η σύσταση θέσεων ευθύνης)»

Κατανοούμε ότι η κατανομή των διευθύνσεων και θέσεων ευθύνης είναι ένα ζήτημα που δημιουργεί τριβές και εντάσεις στους υπαλλήλους ενός Οργανισμού. Ωστόσο αναρωτιόμαστε πώς είναι δυνατό να συντάσσεται οργανόγραμμα που αντιβαίνει τις παραπάνω οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών και αυτό να έχει διαφύγει της προσοχής και των Πρυτανικών Αρχών και των έμπειρων συναδέλφων του Ηρακλείου. Είναι προφανές ότι η εφαρμογή του παραπάνω οργανογράμματος οδηγεί ουσιαστικά σε τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος του 1973 και αλλαγή της έδρας του Ιδρύματος. Το θέμα αυτό εμφανίζεται δυστυχώς σαν φυσική συνέπεια της χρόνιας αποδυνάμωσης των διοικητικών και εκπαιδευτικών δομών στο Ρέθυμνο, της λειτουργίας των μονοπρόσωπων και συλλογικών Οργάνων του Ιδρύματος κατά κύριο λόγο στο Ηράκλειο και αποφάσεων δυσμενών για το Ρέθυμνο, όπως η πρόσφατη αρνητική εισήγηση υλοποίησης του Διοικητηρίου.

Ενόψει της προγραμματισμένης ενημέρωσης για το προτεινόμενο οργανόγραμμα στη Σύγκλητο καλούμε σε συνάντηση την Πρυτανεία του Ιδρύματος σε εύλογο χρόνο πριν την Σύγκλητο της Πέμπτης 29 Νοεμβρίου 2018.



Σύλλογος Διοικητικών Υπαλλήλων
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο
E-mail : sylreth@uoc.gr
Web : www.sylreth.blogspot.gr